

Protokół Nr XV/2007
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku,
która odbyła się w dniu 30 listopada 2007r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 12:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 15 radnych, co stanowi 100% ustawowego składu Rady.
(Lista obecności w załączeniu – załącznik Nr 1).

Ad. Pkt. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski.**

Kolejno powitał obecnych:

- Radnych Rady Miejskiej
- Burmistrza Miasta i Gminy - Jarosława Samełę wraz z pracownikami Urzędu Miasta i Gminy;
- Kierowników jednostek organizacyjnych;
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli;
- Redaktorów prasy lokalnej;
- Mieszkańców gminy;

(lista obecności – załącznik Nr 2)

Na podstawie listy obecności **Przewodniczący RM** stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. Pkt. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej z dnia 29 października 2007r. nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski stwierdził, że po uzyskaniu opinii Komisji proponuje z porządku obrad zdjąć pkt. 16, natomiast punkty 17, 18 otrzymają kolejno numery 16 i 17.

Porządek obrad liczący 18 punktów przyjęto jednogłośnie.

XV sesja Rady Miejskiej w Wąchocku przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Przyjęcie porządku obrad
4. Informacja Burmistrza w okresie między sesjami
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie między sesjami
6. Wnioski i zapytania

7. Informacja Burmistrza na temat przygotowania służb gminnych do okresu zimowego
8. Informacja Burmistrza na temat taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie gminy Wąchock
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2008 r. zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wąchocku
12. Informacja Burmistrza na temat założeń do budżetu na 2008r
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienia do Stowarzyszenia Partnerstwo dla Wąchocka działające jako Lokalna Organizacja Turystyczna
16. Odpowiedzi na wnioski i zapytania
17. Sprawy różne
18. Zamknięcie sesji

Ad. Pkt. 4. Informacja Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.

W tym punkcie **Przewodniczący rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski** oddał głos **Radnemu Powiatowemu Panu Pawłowi Ciszewskiemu.**

Pan Paweł Ciszewski stwierdził, że zawsze stara się być łącznikiem między Radą Powiatu, a Gminą Wąchock. W związku z tym postanowił podzielić się z radnymi swoimi odczuciami i obserwacjami związanymi ze służbą zdrowia i działaniami podejmowanymi w tej materii przez Radę Powiatu.

Radny przypomniał o tym że Powiatowy Zakład Opieki Zdrowotnej w Starachowicach przygotowuje się do przekształcenia w niepubliczny ZOZ. Stwierdził, że Starostwo Powiatowe postanowiło zaciągnąć kredyt na spłatę długu, co jego zdaniem jest słuszną decyzją. Dzięki niemu Powiatowi darowana byłaby na początku spora suma pieniędzy – 15 milionów zł, a później każdego roku, aż do 2020 r. - 1.200.000 zł. Radny oświadczył, że jego zdaniem jest to pokaźna suma i by rzeczywiście doszło do jej umorzenia, Starostwo musi podjąć szybką decyzję. Z kwestią tą wiąże się uzyskanie opinii odpowiednich organów, na podstawie których banki będą mogły udzielić kredytu.

Pan Paweł Ciszewski przyznał, że decyzja o przekształceniu szpitala budzi wiele kontrowersji i wątpliwości. Powiedział, że starosta odbył wiele spotkań z załogą tej placówki, która wyraziła swój opór w tej materii. Stwierdził, że lekarze chcą przekształcenia, natomiast pielęgniarki mają pewne wątpliwości, które jego zdaniem są nieuzasadnione.

Radny powiatowy wyraził swój niepokój z powodu braku białego personelu jak i młodej kadry, chcącej się szkolić i zdobywać doświadczenie.

Jego zdaniem Związki Zawodowe, mocno osadzone w administracji szpitala będą torpedować wiele działań i w związku z tym, nie wiadomo jak się cała sytuacja zakończy. Wspomniał również o zarzutach, z jakimi spotyka się dyrektor szpitala, którego oskarża się, że nie działa w interesie pracowników.

Pan Paweł Ciszewski oświadczył, że po przeanalizowaniu ostatnich wydarzeń, nasuwa się wniosek, iż szpital w układzie w jakim teraz działa – nie może dalej funkcjonować. Jego zdaniem należy zwiększyć liczbę pacjentów, poprzez utworzenie większej ilości oddziałów. Wyraził swoje przekonanie co do korzyści, jakie z tego tytułu by płynęły.

Odniósł się również do kwestii oddziału noworodkowo-położniczego. Poinformował o staraniach jakie czyni razem z dyrektorem Bolesławem Dopierałą, w kwestii utworzenia szkoły rodzenia. Według niego utworzenie takiej szkoły, zachęcałoby pacjentki do rodzenia w starachowickim szpitalu, a to z kolei powodowałoby, że placówka ta otrzymywałaby więcej pieniędzy. Niestety działania, jakie podejmuje dyrektor są mało zdecydowane. Zdaniem radnego czekanie na przeprowadzkę do nowego budynku powoduje jedynie, że PZOZ traci możliwość zarobienia.

Radny zwrócił również uwagę na system rozliczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia, który w jego opinii również powoduje, że szpitalowi „uciekają pieniądze”, gdyż spośród 6 milionów procedur medycznych, które w sierpniu były do rozliczenia – fundusz wiele zakwestionuje. Poza tym sam system rozliczeń generuje wiele błędów.

Podsumowując swoje wystąpienie Pan Paweł Ciszewski stwierdził, że w tym wymiarze szpital być może mógłby funkcjonować do momentu, gdy na szczelbu rządowym doszłoby do konkretnych rozwiązań, które pomogłyby szpitalom takim, jak nasz, przekształcić się. Stwierdził, że ma poważne wątpliwości, czy działania podjęte przez rząd dadzą wymierne efekty w najbliższym roku.

Radna Krystyna Chojnacka zapytała jak wygląda stan zatrudnienia w szpitalu: ile jest tzw. białego personelu, a ilu pracowników administracyjnych. Stwierdziła, że z jej informacji wynika, iż tych ostatnich jest około 700 osób.

Radny Paweł Ciszewski poinformował, że liczba ogółem zatrudnionych wynosi 600 osób, a w administracji pracuje około 70 osób. Oznajmił, że po przeanalizowaniu poszczególnych komórek, udało by się być może znaleźć tam jakieś niewielkie rezerwy. Nie rozwiązałyby one jednak problemu finansów szpitala. Jego zdaniem należałoby raczej zachęcić pacjentów, aby się tu leczyli i uszczelnić system rozliczeń. To przyniosłoby duże sumy pieniędzy.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski podziękował za wyczerpujące informacje.

Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jarosław Samela przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami. (Załącznik Nr 3)

Uwag i pytań nie było.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski odczytał życzenia i gratulacje od Zarządu Osiedla Południe z okazji I rocznicy wyboru Radnych do Rady Miejskiej. Po podziękowaniach skierowanych do Przewodniczącego Zarządu Osiedla, **Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie między sesjami. (Załącznik Nr 4)

Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski w imieniu organizatorów uroczystości patriotycznych i kulturalnych, które odbyły się w miesiącu listopadzie na terenie Gminy Wąchock, podziękował radnym za liczny udział i zaangażowanie, dzięki któremu radni jednolicie reprezentowali RM. Wyraził nadzieję, że liczby udział radnych stanie się stałą tradycją w czasie uroczystości odbywających się na terenie g. Wąchock. Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 6. Wnioski i zapytania.

Radny Sylwester Rudzki zgłosił do Burmistrza wnioski dotyczące:

- wykonania zjazdu do Starachowic i ze Starachowic, który pomógłby odciążać centrum Wąchocka; Radny nakłaniał Burmistrza do podjęcia rozmów na ten temat z prezydentem Starachowic
- zamontowania koszy najazdowych w Hali Sportowej w Wielkiej Wsi; zdaniem Radnego wniosek ten mógłby być zrealizowany ze środków unijnych
- wydania folderu zawierającego numery telefonów alarmowych oraz instytucji, który mogliby mieszkańcom dostarczyć sołtysi lub które można by było wysłać za pośrednictwem poczty
- zainstalowania w rynku stylowego, podświetlanego zegara, który poprawiłby wizerunek miasta

Radny w imieniu własnym i społeczeństwa podziękował Burmistrzowi za wykonanie drogi na Ciecierówce oraz za wymianę okien w Szkole Podstawowej w Wielkiej Wsi.

Radny Robert Janus zwrócił się z prośbą do Burmistrza o wykonanie oświetlenia przejścia między ul. Tysiąclecia i ul. Nadrzeczną. Stwierdził, że obok tego miejsca znajduje się słup, na którym można powiesić lampę.

Stwierdził również, że zarówno na moście jak i terenach przyległych do drogi, stoi woda. W związku z tym samochody jeżdżące tamtędy chlapiają przechodniów. Radny zapytał, czy przewidziany jest remont tej drogi, aż do przejazdu kolejowego.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz podziękował Burmistrzowi za uzupełnienie oświetlenia w północnej części Wąchocka. Stwierdził, że lampy, które się pojawiły w znacznym stopniu poprawiły tam bezpieczeństwo.

Dodał, że pozostało jeszcze wykonanie oświetlenia na ul. Szydłowieckiej i Hutniczej. Zdaniem radnego temat ten ciągnie się zbyt długo, dlatego należy znaleźć środki w przyszłorocznym budżecie na wykonanie tego zadania.

Radny Kazimierz Winiarczyk zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem, czy na placach szkolnych planuje się wykonać lodowiska. Stwierdził, że młodzież ma sporo wolnego czasu, który byłby właściwie zagospodarowany.

Radny zwrócił uwagę na to, iż teren przy szkole w Wąchocku jest oświetlony, w związku z czym dzieci i młodzież - nawet na małym lodowisku, nie zajmującym całej powierzchni boiska, ale tylko jego część - mogłyby zająć się nauką jazdy na łyżwach i w sposób właściwy spożytkować energię. Dodał, by bandy wykonać wcześniej z piachu, nie ze śniegu.

Radny poinformował również o problemie, którym zajęła się Komisja Spraw Obywatelskich, dotyczącym pracy szkół w okresie ferii. Pan Kazimierz Winiarczyk przypomniał, że w ubiegłym roku, podczas ferii zimowych, placówki oświatowe były zamknięte. W związku z tym Komisja Spraw Obywatelskich wystąpiła do dyrektorów z wnioskiem o opracowanie planu zajęć pozalekcyjnych w czasie ferii zimowych 2008r.

z wykorzystaniem źródeł pozabudżetowych i zaangażowaniem kadry pedagogicznej. Burmistrz natomiast byłby zobowiązany podjąć starania o zabezpieczenie środków na dofinansowanie. Radny podkreślił, że należy o tej sprawie myśleć już teraz, kiedy konstruowany jest budżet.

Radny nawiązał również do sprawy remontu drogi nr 42. Poinformował, że mieszkańcy często pytają go o losy tej inwestycji. Podkreślił, że sprawa ta jest bardzo istotna ze względu na pogarszający się stan techniczny nawierzchni. Stwierdził, że występują tam liczne pęknięcia domów stojących wzdłuż ulicy oraz przeciążenia. Dochodzi tam też do coraz częstszych wypadków.

Stwierdził, że niepokoją go informacje na temat zaniechania przebudowy tej trasy przez Generalną Dyрекcję Dróg, która w razie budowy obwodnicy, zrezygnuje z remontu drogi nr 42.

Radny podkreślił, że zależy mu na tym, by działania ze strony samorządu Miasta i Gminy Wąchock były jednak w tej kwestii podejmowane i by udało się wpłynąć na decyzję Generalną Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, gdyż przebudowa ta jest konieczna.

Ostatni zgłoszony przez Pana Kazimierza Winiarczyka wniosek dotyczył konieczności uzyskania przez Burmistrza deklaracji od GDDKiA dotyczącej dofinansowania wykonania chodnika od dawnego Baru „Non stop” do ul. Powstańców oraz od posesji p. Wiśniosowej do ul. Partyzantów. Zdaniem radnego na wypadek, gdyby do wspomnianej modernizacji drogi nr 42 nie doszło, Krajowa Dyrekcja dofinansowałaby przynajmniej budowę chodników i poboczy. Dodał, że samorząd gminny powinien robić wszystko, by zabiegać o realizację tego przedsięwzięcia, tak ważnego dla Wąchocka.

Radny Jan Czaja zwrócił uwagę na fakt, że firma „Almax” zajmująca się wywozem śmieci, nie opróżnia do końca pojemników. Stwierdził, że na dzień zostaje 1/3 wrzuconych odpadów, które w zimie mogą przymarzać. Wniósł do Burmistrza o interwencję w tej sprawie.

Radny Jan Czaja podziękował również za instalację lampy przy ośrodku zdrowia.

Radny Maciej Wojtachnio powrócił do sprawy zapadnięcia się korytek na Wielkiej Wsi (przy drodze powiatowej), od posesji nr 48, którą, jak wspominał, sygnalizował wcześniej. Stwierdził, że do dnia dzisiejszego mimo szybko podjętej interwencji, nic nie zostało w tej materii zrobione. Poinformował, że pod asfaltem powstała spora szczelina, która grozi zapadnięciem.

Radny przypomniał również, że na poprzedniej sesji Sylwester Rudzki zgłaszał, by przy wjeździe na Wielką Wieś, obok świetlicy zamontować barierki. Podkreślił, że teraz – zimową porą, jest to bardzo pożądanym, gdyż w tym miejscu jest dosyć ślisko i to tylko kwestia czasu, aż dojdzie tam do wypadku lub kolizji.

Poparł również pomysł wykonania lodowiska na szkolnym boisku, prosząc, aby takie przedsięwzięcie zostało również podjęte w Szkole Podstawowej w Wielkiej Wsi.

Radny Jarosław Pająk zgłosił potrzebę nadzorowania i koordynowania prac firmy zajmującej się odśnieżaniem. Radnego interesowało, które drogi w razie ataku zimy będą odśnieżane w pierwszej kolejności.

Zwrócił się również z prośbą o zwiększenie ilości skrzyń z piaskiem na skrzyżowaniach oraz o udrożnienie przepustu pod jezdnią, który znajduje się na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 42 ze zjazdem na Węglów. Za konieczne uznał również poszerzenie przejazdu i oświetlenie terenu w pobliżu przepompowni ścieków do Węglowa

Przewodnicząca Zarządu Osiedla Północ Elżbieta Błach – poinformowała, że 7 listopada odbyło się spotkanie Zarządu Osiedla, podczas którego poruszany był temat funkcjonowania

cmentarza. Ustalono, że należy do sołtysów skierować prośbę, by na zebraniach poruszyli temat związany właśnie z funkcjonowaniem cmentarza. Przewodnicząca przypomniała, że nekropolia została niedawno uporządkowana. Mimo to, że inwestycja ta dużo kosztowała, niektórzy ludzie ponownie zaczęli wyrzucać śmieci za mur. Poprosiła, aby wszyscy sołtysi uczulili mieszkańców swoich sołectw na tą kwestię.

Przewodnicząca poparła również wniosek radnego Roberta Janusa, dotyczący uporządkowania drogi na odcinku mostu na rzece. Wnioskowała o oczyszczenie miejsc, w których stoi woda.

Sołtys Halina Nowicka skierowała prośbę do Burmistrza, by na Wielkiej Wsi przy posesji nr 87 państwa Klepnerów, właściciel drogi powiatowej podwyższył krawężnik. Sołtys stwierdziła, że w tym miejscu woda dostaje się na posesję, zalewając piwnicę. Dodała, że dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych obiecał pojechać na miejsce i zobaczyć jak wygląda sytuacja, ale nie wie, czy to zrobił.

Pani Halina Nowicka poinformowała również, że idąc na sesję, jeden z mieszkańców prosił ją, by w miejscowości Wielka Wieś, przy zjeździe z drogi krajowej na Kopalnię, uzupełnić pobocza.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Południe Tomasz Szczykutowicz poprosił Burmistrza, aby zwrócił się do Zarządu Dróg Powiatowych z pytaniem jak wysokie powinny być krawężniki na remontowanych ulicach. Przypomniał, że pytanie na ten temat padło już raz na tej sali, ale do dziś oficjalnej odpowiedzi nie otrzymał. Stwierdził, że po przeczytaniu publikacji prasowych, nie sposób zapytać o to raz jeszcze.

Poinformował, że w Starachowicach zakończono remont ul. Iłżeckiej, która podobnie jak remontowane w Wąchocku ulice: Langiewicza i Radomska, ma status drogi powiatowej. Podczas trwających tam prac, wykonawca dokonał jakiś nieprawidłowości. Stwierdził, że w gazecie przeczytał, iż rzecznik prasowy Zarządu Powiatu przeprasza mieszkańców ul. Iłżeckiej za wszystkie niedogodności. Zacytował również wypowiedź dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Leszka Śmigasa, na temat występujących tam usterek. Wyraził również swoje zdziwienie faktem, że drogi przebiegające przez Starachowice są ważniejsze od tych, w Wąchocku. Dodał, że zmierzył wystające krawężniki i stwierdził, że po wylaniu tam asfaltu będą nadal wystawały około 40, 30 cm ponad powierzchnię jezdni. Pytał jakie są normy tych krawężników. Ponowił prośbę do Burmistrza, aby dowiedział się, czy takie normy istnieją, czy nie.

Radny Sylwester Rudzki wrócił do apelu p. Elżbiety Błach. Stwierdził, że właściwym było podjęcie tematu cmentarza, ale jako przedstawiciel sołectwa, stwierdził, że czuje pewien niedosyt, iż nie został zaproszony na to spotkanie wraz z innymi radnymi. Oświadczył, że gdyby apel skierowany został od proboszcza, być może lepiej dotarło by to do społeczeństwa. Nawiązał do oskarżeń skierowanych pod kierunkiem zarządzającego cmentarzem i stwierdził, że nie są one kompetentne. Dodał, że spotkanie to powinno odbyć się w szerszym gronie.

Radny Leszek Śmigas skierował do Burmistrza wniosek, by ten wystąpił do zarządu kolei jak i zarządcy drogi o naprawę przejazdu przy ul. Radomskiej.

Radny Zdzisław Przygoda dołączył się do podziękowań za wykonanie nawierzchni jezdni w przysiółku Ciecierówka w Wielkiej Wsi. Stwierdził, że serdeczne podziękowania należą się radnym Radzie Miejskiej, gdyż bez ich decyzji inwestycja ta nie zostałaby zrealizowana.

Radna Halina Bzymek podziękowała za drogę na ul. Grabowej w Parszowie i dach w szkole podstawowej. Wyraziła nadzieję, że w przyszłości znajdą się też środki za elewację i wymianę okien.

Przewodniczący Sebastian Staniszewski w imieniu mieszkańców poprosił Burmistrza o wykonanie osłon wiatrowych na przystanku przy ul. Rynek w Wąchocku.

Ad. Pkt. 7. Informacja Burmistrza na temat przygotowania służb gminnych do okresu zimowego

Przewodniczący Sebastian Staniszewski poinformował, że informacja ta w pierwszym brzmieniu była podawana na ubiegłej sesji, jednak w związku z nie rozstrzygnięciem tematu, Burmistrz został poproszony o ponowne jej rozszerzenie i przybliżenie.

Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jarosław Samela przedstawił informację na temat przygotowania służb gminnych do zimowego utrzymania dróg w Gminie Wąchock. (Załącznik Nr 5).

Radna Krystyna Chojnacka stwierdziła, że z informacji otrzymanej od Jarosława Trzebińskiego wynika, iż w tym tygodniu pojawić się miały kupki piachu służącego do posypywania chodników i ulic. Dodała, że w Marcinkowie jeszcze ich nie ma.

Burmistrz poinformował, że pracownicy zajmują się właśnie ich rozwożeniem.

Sołtys Marcinkowa Ewa Madej zapytała, czy na Marcinkowie Dolnym będzie odśnieżano tylko 374mb, tak jak to wynika z przedstawionej informacji. Stwierdziła, że w materiale pojawia się nazwa Marcinków Górny i Dolny.

Burmistrz Jarosław Samela oświadczył, że chodzi o odcinek od Marcinkowa Górnego do Marcinkowa Dolnego – dokładnie o drogę od sklepu do przejazdu. Dodał, że pojawił się tu błąd w zapisie.

Radny Jan Czaja stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego, że nie jest możliwe odśnieżenie wszystkich dróg jednocześnie. Podkreślił jednak, że w przypadku niektórych instytucji, takich jak np. szkoła, czy ośrodek zdrowia, odśnieżanie to powinno nastąpić jak najwcześniej, w miarę możliwości.

Sołtys Parszowa Kazimierz Zuba pytał, czy ulice: Młyńska i Rzeczna będą odśnieżane w całości, bo według niego w przedstawionej informacji ich długość nie została całościowo ujęta.

Radny Zdzisław Przygoda zainteresował się terminem rozpoczęcia akcji instalowania siatek przeciwniegowych. Stwierdził, że po nadejściu przymrozków może wystąpić problem z przytwierdzeniem ich do podłoża.

Radny zapytał również co mówią przepisy na temat montażu siatek na terenach prywatnych. Oświadczył, że w ubiegłym roku mieszkańcy informowali go, iż gmina nie informowała ich o montażu siatek.

Burmistrz Jarosław Samela poinformował, że siatka rozwieszana będzie w przyszłym tygodniu, gdyż wcześniej był problem z pozyskaniem wiertnicy. Dodał, że udało się ją zdobyć, jednak gmina, za godzinę jej pracy będzie musiała płacić 150 zł.

Burmistrz oświadczył, że gmina nie ma obowiązku pytać właścicieli posesji o zgodę na wejście na ich teren w celu montażu siatki.

W sprawie odsnieżenia ulic w Parszowie stwierdził, że będą one odsnieżane w całości, bez względu na to jaka ilość metrów podana została w przedstawionej informacji. Jeśli natomiast chodzi o zimowym utrzymaniu dróg dojazdowych do instytucji poinformował, że w te miejsca zadysponowana będzie w pierwszej kolejności pługopiaskarka.

Radny Leszek Śmigas potwierdził informację podaną przez Burmistrza, dotyczącą wstępu na prywatne działki w celu rozstawienia siatki. Oświadczył, że ustawa o drogach publicznych mówi wyraźnie, iż zarządowi dróg publicznych przysługuje prawo wstępu na grunty przyległe do drogi w celu ustawienia zasłon przeciwnieźnych, bez pytania o pozwolenie. Dodał, że jeśli właściciel dozna uszczerbku w swoich uprawach, wówczas występuje do odpowiedniego organu o stosowne odszkodowanie.

Informację przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 8. Informacja Burmistrza na temat taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie gminy Wąchock

Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jarosław Samela przedstawił informację na temat taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie gminy Wąchock.

(Załącznik nr 6).

Radny Leszek Śmigas poinformował, że podczas omawiania tego zagadnienia na posiedzeniu Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury, radni stwierdzili, że należy podjąć kroki zmierzające do złagodzenia pewnych skutków podwyżek cen wody. Stwierdził, że warto zastanowić się nad wyłączeniem ujęć wody na Ratajach i Wielkiej Wsi i przyłączeniu części Wąchocka do ujęć w Trąbowcu oraz dołączeniem Wielkiej Wsi i części Wąchocka do ujęć wody w Skarżysku-Kamiennej. Dodał, że Referat ds. Inwestycji powinien się tym zająć i przeanalizować zarówno pod względem możliwości wykonania jak i finansowym.

Zdaniem radnego Leszka Śmigasa, zaproponowane rozwiązanie byłoby bardziej ekonomiczne niż coroczne dopłaty do wody.

Ujęcia w Ratajach i Wielkiej Wsi traktowane byłyby jako ujęcia rezerwowe i wykorzystywane np. w wypadku awarii.

Burmistrz Jarosław Samela przypomniał, że to jeden z postulatów, który pojawił się około 8 miesięcy temu, jako alternatywne rozwiązanie. Poinformował, że z PWiK w Skarżysku i Starachowicach odbyły się wstępne rozmowy na ten temat, w czasie których stwierdzono, że należałoby w jednym i drugim przypadku zlecić przeprowadzenie ekspertyzy, która wykazałaby, czy jest to technicznie do zrobienia.

Jego zdaniem mniejszy problem byłby w przypadku Wielkiej Wsi, gdyż jest to krótszy odcinek. Tam nie trzeba byłoby też budować przepompowni. Zdaniem Burmistrza dobrym terminem realizacji byłby okres budowy obwodnicy. Według niego bardziej skomplikowane jest podłączenie studni na Ratajach, gdyż tam, ze wstępnej analizy wynika, że należałoby wymienić rurociąg, który biegnie od Starachowic, przez Wygodę, ul. Górną, aż do Rataj.

Burmistrz Jarosław Samela dodał, że technicznie jest to na pewno wykonalne, ale należałoby poszukać sposobu na współfinansowanie tego przedsięwzięcia. W przypadku jego znalezienia, gmina będzie podejmować dalsze działania w tym kierunku, gdyż – jak stwierdził – jest to jedyne rozsądne rozwiązanie.

Burmistrz był zgodny w kwestii pozostawienia obydwu ujęć, znajdujących się na terenie Wąchocka, jako ujęć rezerwowych. Oświadczył, że temat ten zleci do referatu, aby został on rozpracowany.

Informację przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie

Skarbnik Gminy Damian Grzelka poinformował o zmianach polegających na zwiększeniu planu dochodów oraz zmniejszeniu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych ze względu na niskie wykonanie za okres pierwszych 10 miesięcy oraz przeznaczeniu tych kwot na wydatki. W związku z powyższymi zmianami, dokonuje się zmiany w załączniku na wydatki inwestycyjne i zmiana w sprawie sprostowania do kwoty ogólnej dotacji dla instytucji kultury. Poinformował, że projekt uchwały był omawiany na poszczególnych komisjach.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Leszek Śmigas stwierdził, że Komisja Budżetu Gospodarki i Infrastruktury nie ma zastrzeżeń do merytorycznego przygotowania uchwały, widzi jednak problem polegający na zwiększeniu wydatków dotyczących RM. Radny oświadczył, że zwiększenie wydatków na RM o 10 tysięcy zł jest uzasadnione powstaniem i działalnością Komisji Statutowej. Jego zdaniem należy jednak przyspieszyć jej prace nad statutami i doprowadzić do tego, by złożyła ona Radzie Miejskiej sprawozdanie ze swojej działalności. Dodał, że pozostała część uchwały w sprawie zmian w budżecie, Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski ustosunkował się do wypowiedzi radnego Leszka Śmigasa. Poinformował, że konsultacje społeczne w sprawie statutów przeprowadzone zostały już prawie w połowie sołectw. Oświadczył, że członkowie Komisji chętnie zakończiliby już swoje prace. Prawdopodobnie w grudniu, a najpóźniej w styczniu sprawa statutów zostanie zamknięta.

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie – 15 głosów „za” przy 15 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/91/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 7).

Ad. Pkt. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w 2008 r. zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk poinformował, że projekt tej uchwały został przeanalizowany przez Komisję Spraw Obywatelskich i uzyskał pełną aprobatę. Podkreślił, że są to korzystne rozwiązania dla nauczycieli, gdyż wzrosły dodatki za wychowawstwo i zostały zróżnicowane w zależności od liczby uczniów w klasach. Wszystko wykonane zostało zgodnie z wymogami prawa i skonsultowane ze związkami zawodowymi.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów „za” przy 15 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/92/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 8).

Ad. Pkt. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wąchocku

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Leszek Śmigas stwierdził, że po wyjaśnieniach udzielonych przez Sekretarza Gminy, która w imieniu Teresy Jurkiewicz prezentowała przedstawioną uchwałę, Komisja zaopiniowała uchwałę pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich Kazimierz Winiarczyk oświadczył, że Komisja również zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, dodając, że ostatnie regulacje dotyczące pracowników M-GOPS miały miejsce w 2000 r.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów „za” przy 15 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/93/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 9).

Ad. Pkt. 12. Informacja Burmistrza na temat założeń do budżetu na 2008r

Skarbnik Gminy Damian Grzelka oświadczył, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 r. został przyjęty zarządzeniem Burmistrza z dn. 14 listopada 2007 r. Tego samego dnia został również przekazany do zaopiniowania do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Stwierdził, że będzie on szczegółowo omawiany na najbliższych posiedzeniach poszczególnych komisji.

Następnie streścił założenia, które posłużyły do opracowania dochodów budżetu. Poinformował, że zaplanowano dochody z tytułu dotacji na zadania własne i zlecone w wysokości kwot wynikających z pism przekazanych przez Wojewodę Świętokrzyskiego i Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego. Omówił dochody z tytułu subwencji udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych w wysokości kwot wynikających z informacji przekazanej przez Departament Samorządu Terytorialnego Ministerstwa Finansów. Dodał, że w ramach dochodów majątkowych zaplanowano środki na dofinansowanie budowy zbiornika oraz dochody z tytułu sprzedaży działek. Oświadczył, że dochody własne z tytułu podatków i opłat, uwzględniono na poziomie planowanych dochodów na 2007 r. z uwzględnieniem zmian w ewidencji gruntów oraz ilości zarejestrowanych pojazdów i zmian przepisów prawa według stanu na dzień 30 września, a dochody z tytułu podatku rolnego - uwzględniając proponowaną stawkę do obniżenia średniej ceny skupu żyta do 45 zł.

Skarbnik poinformował, że w wydatkach bieżących, uwzględniono zapotrzebowanie jednostek administracyjnych jak i Urzędu Gminy na bieżące funkcjonowanie, planując wzrost wydatków na zakup towarów i usług oraz wynagrodzeń i pochodnych w granicach 3-5%. W stosunku do planowanego wykonania za rok 2007 zaplanowano wydatki na obsługę długu w wysokości wynikającej z umów zawartych kredytów i pożyczek, uwzględniając tylko wysokość oprocentowania. Przedstawił również planowane dotacje. Wśród nich znalazły się: dotacje dla samorządowych instytucji kultury, dla Powiatu Skarżyskiego na dowóz dzieci niepełnosprawnych, dotacje na zadania inwestycyjne dla Powiatu Starachowickiego oraz dotacje dla organizacji pozarządowych. Stwierdził, że kwotę 3.148.000 zł stanowią wydatki majątkowe, które szczegółowo przedstawiają załączniki wydatków majątkowych.

Oświadczył, że budżet jest deficytowy, a planowany deficyt wyniesie 1.278.717 zł i zostanie pokryty z zaciągniętych kredytów i pożyczek, natomiast ogółem przychody z kredytów i pożyczek wyniosą 2.105.000 zł, a rozchody 826.392 zł na spłatę kredytów

i pożyczek zgodnie z zawartymi umowami. Poinformował, że proponuje się utworzenie w budżecie rezerwy ogólnej w wysokości 100 tysięcy zł, czyli nie przekraczającą 1 procenta ogółu wydatków, a także rezerwy celowe na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego. Obowiązek utworzenia tej rezerwy wynika z ustawy o zarządzaniu kryzysowym i zadania z zakresu oświaty i wychowania.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Leszek Śmigas oświadczył, że spodziewał się w tym punkcie wystąpienia Burmistrza, który poinformuje jakimi względami się kierował konstruując budżet. Poprosił więc Pana Jarosława Samełę o komentarz, który być może sprowokuje dalszą dyskusję w tym temacie.

Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela oświadczył, że projekt budżetu został przekazany w ustawowym terminie do przewodniczącego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Oświadczył, że chciałby, aby uchwała ta została podjęta na grudniowej sesji. Dodał, że na Komisjach będzie jeszcze czas na spokojne przedyskutowanie całego budżetu.

Odnosząc się do założeń stwierdził, że skarbnik wyjaśnił źródła dochodów. Oświadczył, że jeśli chodzi o wydatki to główny ich wzrost stanowią dotacje, między innymi na Miejsko-Gminny Dom Kultury w Wąchocku, o co w swoich wnioskach zabiegali członkowie RM. Zdaniem Burmistrza nie da się prowadzić tej placówki bez organizowania zajęć dla młodzieży, dlatego konieczne było zwiększenie środków na zatrudnienie instruktorów. Dodał, że wszystkie imprezy środowiskowe o charakterze lokalnym i ponadlokalnym finansowane będą z budżetu Domu Kultury. Podkreślił wzrost wydatków na szkołę i przypomniał, że wzrosła subwencja oświatowa, która jednak mogła by być większa, gdyby nie malała liczba dzieci.

Odnosił się również do zadań inwestycyjnych stwierdzając, że prawdopodobnie wystąpi problem z ich realizacją z Regionalnych Programów Operacyjnych, gdyż nie są one jeszcze zatwierdzone i nie ma żadnych informacji jak zostały zaopiniowane. Oświadczył, że we wrześniu miały się pojawić informacje dotyczące wniosków na pozostałe działania finansowane z RPO, jednak nadal nic na ten temat nie wiadomo. Tłumaczył, że jeżeli pojawią się środki, wówczas ruszy cała procedura. Nawiązując do fiszek poinformował, że w przypadku zaakceptowania którejkolwiek z nich, wykonanie miałoby miejsce dopiero w czwartym kwartale 2008 r. W związku z zaistniałą sytuacją, zapadła decyzja, aby podejmować te działania, na które fiszek nie składano, dlatego w budżecie znalazły się remonty ulic w poszczególnych sołectwach.

Burmistrz Jarosław Samela poinformował też, że na budowę kanalizacji w ramach Funduszu Spójności, pojawiła się kwota 700 tysięcy zł. Wyraził nadzieję, że przetarg na tę inwestycję odbędzie się na wiosnę.

W podsumowaniu powiedział, że głównymi inwestycjami w roku przyszłym będą drogi oraz budowa kanalizacji. Przypomniał, że gmina w obecnym roku nie zaciągała żadnych zobowiązań na nowe zadania i obniżyła zadłużenie, dlatego bez obaw może co roku zaciągnąć środki w kwocie około 2 milionów zł, jeśli drugą część dofinansuje RPO.

Poinformował, że w budżecie nie pojawiła się inwestycja o nazwie budowa oświetlenia. Burmistrz stwierdził, że będzie ona planowana, jednak fakt, że wykonane będzie to przy pomocy kredytu zaciągniętego przez firmę, a finansowane z oszczędności gminy, spowodował, że pozycji tej nie ma w projekcie budżetu.

Burmistrz udzielił również informacji na temat wysokości podatków w przyszłym roku. Oświadczył, że po przeanalizowaniu sytuacji w gminach ościennych, uznano, że w Gminie Wąchock mogą one pozostać na dotychczasowym poziomie, pomimo udzielanych dopłat do wody i wywozu śmieci.

Kończąc swoje wystąpienie oznajmił również, że w założeniach dochodów prowizorium budżetowego radni nie znajdują informacji na temat planowanej sprzedaży szkoły w Marcinkowie, gdyż nie ma pewności, że nieruchomość ta zostanie sprzedana.

Radny Leszek Śmigas podziękował Burmistrzowi za wyjaśnienia prosząc radnych o zadawanie pytań w kwestii budżetu, gdyż to ułatwiłoby pracę Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury nad budżetem przyszłorocznym.

Soltys Kazimierz Zuba poprosił o informacje na temat podatku leśnego, który nie został omówiony.

Skarbnik Gminy Damian Grzelka poinformował, że stawka tego podatku wynika z komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Dodał, że podatek ten wzrasta proporcjonalnie i nie ma możliwości obniżenia go, tak jak to można zrobić w przypadku podatku rolnego.

Radny Zdzisław Przygoda zwrócił się do sołtysów z prośbą, by uzyskanymi przez siebie informacjami podzielili się z mieszkańcami na zebraniach środowiskowych. Dodał, że podczas debaty szczegółowej przed uchwalaniem budżetu, będzie czas na powrót do postulatów zgłoszonych przez mieszkańców. Przypomniał, że społeczność Wielkiej Wsi wniosowała o wiele zadań do realizacji, a mimo to nie znalazły się one ani w zadaniach inwestycyjnych wieloletnich ani w zadaniach na rok 2008 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski odnosząc się do wypowiedzi radnego stwierdził, że często liczba wniosków z jednego sołectwa przewyższa możliwości finansowe jednorocznego budżetu. Zaapelował o przemyślane propozycje, które uwzględnią również potrzeby innych miejscowości.

Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela stwierdził, że w ubiegłym roku dzięki zawieraniu kompromisów i wspólnym dyskusjom, udało się wiele inwestycji wykonać i to bez zaciągania kredytów. Oświadczył, że podziękowania należą się również dyrektorom szkół, którzy należycie spożytkowali otrzymane od Burmistrza środki.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz przypomniał, że na początku kadencji zwrócił się do Burmistrza o wytyczenie ulic: Sosnowej i Nadrzeczej. Stwierdził, że są to drogi gruntowe, ciągle wyplukiwane opadami deszczu. Poprosił, aby w przyszłym roku znaleźć środki i załatwić ten temat.

Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela udzielając odpowiedzi wyjaśnił, że część ul. Nadrzeczej leży na terenie kolei, a pozostała część na terenie innej działki, której Gmina nie ma możliwości nabyć.

Odnosząc się do ul. Sosnowej stwierdził, że przebiega ona przez teren gminy Mirzec i tam należałoby wytyczyć zupełnie nowy bieg tej drogi. Poinformował, że pracownicy UMiG byli już w terenie, by zorientować się które działki można by wykupić, aby mieć możliwość wytyczenia nowej trasy. Oświadczył, że prace w tej sprawie będą nadal kontynuowane, a gmina podejmie rozmowy z właścicielami działek, by dowiedzieć się, czy zgodzą się oni na sprzedaż.

Radny Zdzisław Przygoda stwierdził, że sprowokowana przez radnych dyskusja była owocna.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski zamknął dyskusję w tym temacie.

Ad. Pkt. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego

Skarbnik Gminy Damian Grzelka poinformował, że w tej uchwale proponuje się rozszerzyć podstawę prawną i dodać art. 40 ust. 1 oraz art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Poinformował, że w dniu dzisiejszym gmina otrzymała decyzję Świętokrzyskiej Izby Rolniczej o pozytywnym zaopiniowaniu projektu tej uchwały. Dodał, że uchwała ta przedstawiana była na poszczególnych komisjach wraz z dyskusją na temat skutków jej podjęcia.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Leszek Śmigas oświadczył, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie - 14 głosów „za” przy 14 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/94/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 10).

Ad. Pkt. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu

Skarbnik Gminy Damian Grzelka oświadczył, że w projekcie tej uchwały rozszerza się podstawę prawną o art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1, a w dalszej treści uchwała pozostaje bez zmian i była omawiana na poszczególnych komisjach.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Przygoda, z upoważnienia **Przewodniczącego Rady Miejskiej Sebastiana Staniszewskiego**, przejął w tym punkcie przewodniczenie obradom.

Przewodniczący Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury Leszek Śmigas poinformował, że stanowisko Komisji w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu jest pozytywne.

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” przy 14 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/95/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 11).

Ad. Pkt. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienia do Stowarzyszenia Partnerstwo dla Wąchocka działające jako Lokalna Organizacja Turystyczna

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski po powitaniu Dyrektora Świętokrzyskiej Organizacji Turystycznej Małgorzaty Wilk-Grzywny, poinformował, że podjęcie tej uchwały jest wynikiem dyskusji i rozmów pomiędzy Stowarzyszeniem „Novum Flumen”, Towarzystwem Przyjaciół Wąchocka, Opactwem Cystersów i Gminą Wąchock. Przypomniał, że porozumienie w sprawie partnerstwa zostało podpisane 28 sierpnia 2007 r. w obecności Dyrektora Świętokrzyskiej Organizacji Turystycznej.

Dyrektor Świętokrzyskiej Organizacji Turystycznej Małgorzata Wilk-Grzywna

przedstawiła informacje o działaniach podejmowanych przez Lokalną Organizację Turystyczną i korzyściach jakie płyną z przynależności do takiej organizacji.

Oświadczyła, że założenie Lokalnej Organizacji Turystycznej oznacza dla gminy wpisanie się w trójstopniowy system zarządzania turystyką w Polsce, w skład którego wchodzi Polska Organizacja Turystyczna będąca agendą rządową, Regionalna Organizacja Turystyczna i Lokalna Organizacja Turystyczna.

Poinformowała, że wśród 80 członków Regionalnej Organizacji Turystycznej znajduje się 5 LOT. Gmina Wąchock była by szóstą. Stwierdziła, że istotne jest fakt, iż ROT skupia członków zwyczajnych, którymi mogą być zarówno osoby fizyczne jak i prawne. Podkreśliła, że jest to pierwszy w polskim ustawodawstwie przykład partnerstwa publiczno-prywatnego.

Dyrektor Małgorzata Wilk-Grzywna omówiła, w jaki sposób organizacja ta administruje Narodowym Systemem Informacji Turystycznej ISID, a więc systemem informatycznym, który dostarcza turystom na całym świecie wiadomości o ciekawych produktach turystycznych. Wyjaśniła, że na szczeblu regionalnym ROT jest administratorem portalu regionalnego, natomiast LOT wprowadza informacje o ofercie turystycznej do lokalnego biura informacji, skąd następnie poprzez ROT trafiają do POT i przetłumaczone na kilkanaście języków docierają do odbiorców na całym świecie.

Ponad to p. Małgorzata Wilk-Grzywna zachęcała radnych do rozważenia przystąpienia gminy Wąchock bezpośrednio do ROT, gdyż organizacja ta ubiegać się będzie o środki na promocję w ramach projektu Kampania Województwa Świętokrzyskiego. Wyjaśniła, że za uzyskane środki planowane jest utworzenie nowoczesnego portalu opartego na systemie CMS, złożonego z 14 podportali, które mogłyby być prowadzone przez LOT. Poinformowała również o planowanym utworzeniu Centrów Informacji Turystycznej, które doskonale sprawdzają się w terenie. Jej zdaniem takie centrum na terenie Powiatu Starachowickiego powinno funkcjonować właśnie w Wąchocku.

Nawiązała do działań, podejmowanych przez ROT, które pomagają ożywić działalność turystyczną. Zaliczyła do nich konkursy i plebiscyty kierowane do osób zajmujących się turystyką. Podkreśliła jak ważną sprawą jest również tworzenie dokumentów programowych, takich jak opracowanie lokalnej strategii rozwoju, w czym pomóc LOT mogłaby ROT. Przybliżyła stworzony przez ROT w ramach strategii System Identyfikacji Wizualnej, prezentując logo i hasło województwa świętokrzyskiego. Poza tym poinformowała o możliwościach dofinansowania lokalnych imprez, oznakowania szlaków turystycznych i ścieżek edukacyjnych, wspieraniu ciekawych inicjatyw, wydawaniu różnego rodzaju materiałów promocyjnych oraz istotnym z marketingowego punktu widzenia działaniu, jakim jest zapraszanie dziennikarzy.

Oznajmiła, że w najbliższych planach ROT znalazły się stworzenie spotu reklamowego, który emitowany będzie w jednej z telewizji komercyjnych i wykonanie wkładki do gazety ogólnopolskiej.

Ponad to dyr. Małgorzata Wilk-Grzywna wyraziła zadowolenie z faktu, że samorząd Gminy Wąchock zdecydował się na rozwój turystyki i wejście w struktury, które sprawdziły się zarówno w Polsce jak i Europie.

Przewodnicząca Komisji Promocji i Rozwoju Halina Bzymek stwierdziła, że projekt tej uchwały Komisja oceniła pozytywnie.

Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie – 12 głosów „za” przy 12 radnych obecnych na sali obrad.

Uchwała NR XV/96/2007 w załączeniu – (załącznik Nr 12).

Ad. Pkt. 16. Odpowiedzi na wnioski i zapytania

Odpowiedzi **Pan Burmistrz** udzielił:

Radnemu Sylwestrowi Rudzkiemu:

Stwierdził, że wykonanie zjazdu do Starachowic i ze Starachowic, odciążającego centrum Wąchocka wzdłuż torów do ul. Bema jest tematem przyszłościowym. Oświadczył, że gdyby ten zjazd był projektowany, miasto Wąchock uzyskałoby połączenie ul. Bema z południową stroną Wąchocka. Obiecał, że gdyby zjazd nie został zaplanowany, podejmie rozmowy z gm. Starachowice o możliwości połączenia komunikacyjnego.

Poinformował, że temat koszy na hali sportowej jest mu znany. Stwierdził jednak, że ich instalacja nie jest możliwa do wykonania z przyczyn technicznych. Jedynym wyjściem jest zakupienie koszy najazdowych, z tym, że koszt jednego wynosi 20 tysięcy zł.

Oświadczył, że wydana zostanie ulotka z numerami telefonów UMiG.

Odnosnie zegara na Rynku, oświadczył, że temat ten należałoby przedyskutować na Komisji Promocji i Rozwoju. Dodał, że nie wie jak zegar ten miałby wyglądać. Zdaniem Burmistrza nie byłoby problemu z zainstalowaniem zegara słonecznego.

Radnemu Robertowi Janusowi:

Oświadczył, że oświetlenie między ul. Tysiąclecia i Nadrzeczną zostanie wykonane podczas kolejnego uzupełniania lamp.

W sprawie mostu poinformował, że rozmowy na ten temat już się odbyły, dodając, że pojawiła się szansa na uzyskanie środków na remont: 50% pochodziłoby ze środków zewnętrznych, 25% od Starostwa, a pozostałe 25% pokryłaby Gmina Wąchock. Podkreślił, że przyspieszone zostaną czynności zmierzające do załatwienia tej sprawy.

Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:

Stwierdził, że na wykonanie oświetlenia ul. Hutniczej potrzebny jest projekt, gdyż słupy znajdują się z drugiej strony budynków, a dodatkowy problem stanowi przebiegająca tamtędy linia średniego napięcia. Poinformował, że gdy tylko pojawią się środki, wykonany zostanie projekt.

Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:

Przyznał, że tym pomysłem zainteresowana była również dyr. SP w Wielkiej Wsi. Stwierdził, że takie lodowisko można przygotować, jednak wiele zależy od warunków atmosferycznych. Zdaniem Burmistrza, lodowiska mogłyby zostać utworzone w 3 miejscach: przy SP w Parszowie – na boisku asfaltowym, przy SP w Wielkiej Wsi – na boisku asfaltowym i przy SP w Wąchocku – na oświetlonym terenie. Obiecał, że w tej sprawie będzie rozmawiał z dyrektorami tych placówek oświatowych i wspólnie z nimi zastanowi się w jaki sposób to zorganizować.

Burmistrz zauważył jednak, że nie spotyka już młodych ludzi, którzy byliby zainteresowani jazdą na łyżwach.

W kwestii drogi krajowej nr 42 przyznał, że podczas spotkania, jakie odbył z dyrektorem GDDKiA p. Strzelczykiem, dowiedział się, że budowa chodników będzie wykonywana na samym końcu. Burmistrz zapewnił jednak, że sprawa ta jest monitorowana.

Oświadczył, że jeżeli ruszy budowa drogi klasy GP, nie ma co liczyć na remont nawierzchni drogi nr 42, gdyż na spotkaniu z GDDKiA padło oświadczenie, że dalsza kontynuacja robót w tym wypadku jest bezzasadna.

Radnemu Janowi Czai:

Obiecał, że zwróci uwagę przedstawicielom firmy „Almax” na fakt, że nie opróżniają do końca pojemników na śmieci.

Radnemu Maciejowi Wojtachnio:

Burmistrz zapewnił, że poprosi pracownika, by ten ponownie zgłosił sprawę zapadnięcia korytek na Wielkiej Wsi zarządowi drogi.

Poinformował, że w sprawie instalacji barierek obok remizy w Wielkiej Wsi Gmina zwracała się już do GDDKiA, jednak w udzielonej odpowiedzi uzasadniano, że jest to bezzasadne. Zapewnił, że prośba ta zostanie ponowiona.

Radnemu Jarosławowi Pająkowi:

Poinformował, że odśnieżanie w Gminie Wąchock nadzorował będzie p. Jarosław Trzebiński.

Oznajmił, że wszelkie prace związane z poszerzeniem wjazdów przy drogach powiatowych, czy krajowych wymagają uzgodnień i projektów. Burmistrz obiecał wystąpić o taki projekt w sprawie poszerzenia przejazdu koło Węgłowa.

Dodał, że poleci pracownikowi uzupełnić oświetlenie w pobliżu przepompowni.

Sołtys Halinie Nowickiej:

Stwierdził, że we wskazane miejsce wyśle pracownika, aby obejrzał jak sytuacja wygląda. Kolejnym krokiem będzie ustalenie z zarządcą drogi jak rozwiązać problem spływania wody na posesję jednego z mieszkańców.

Wyraził nadzieję, że w przyszłym roku uda się dokończyć drogę w Wielkiej Wsi od zjazdu do skrzyżowania z drogą na Betlejem, gdyż ten odcinek jest bardzo wąski. Poinformował, że chce wstrzymać się z uzupełnieniem dróg gruntowych, gdyż jego zdaniem po zimie cały materiał zostanie wypłukany. Dodał, że jeśli będzie to konieczne, zostanie tam zadysponowana równiarka.

Przewodniczącemu Osiedla Południe Tomaszowi Szczykutowiczowi:

Stwierdził, że nie orientuje się jaką wysokość powinny mieć krawężniki. Przyznał, że po zmierzeniu są pewne rozbieżności (dokładnie o 13 cm).

Radnemu Leszkowi Śmigusowi:

Obiecał, że wystąpi do zarządu drogi jak i zarządu kolei w sprawie naprawy drogi przy przejeździe na ul. Radomskiej.

Przewodniczącemu Rady Miejskiej Sebastianowi Staniszewskiemu:

Poinformował, że w tym miesiącu pracownicy otrzymali polecenie, by do końca roku wykonać przystanek przy ul. Rynek. Dodał, że materiałem z jakiego zostanie on wybudowany będzie poliwęglan komorowy, ponieważ jest tańszy niż lity poliwęglan.

Ad. Pkt. 17. Sprawy różne

Radny Kazimierz Winiarczyk poinformował o tym, że 7 grudnia o godz. 17:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury odbędzie się V Przegląd Filmów o Wąchocku. W imieniu organizatorów zaprosił radnych oraz wszystkich zainteresowanych.

Poinformował też, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Spraw Obywatelskich rozpatrywany był wniosek Dyrekcji i Rady Pedagogicznej w sprawie nadania Gimnazjum Publicznemu w Wąchocku imienia Jana Piwnika „Ponurego”. Oznajmił, że wniosek ten został

zaopiniowany pozytywnie, a w formie uchwały przedstawiony będzie prawdopodobnie w miesiącu maju, ponieważ szkoła musi zakończyć pewne działania podjęte w związku tą uroczystością. Dodał, że ostateczne zdanie na ten temat należeć będzie do Rady Miejskiej.

Radny Sylwester Rudzki stwierdził, że popiera takie inicjatywy, tylko nie rozumie dlaczego zapoznała się z tą sprawą tylko Komisja Obywatelska. Oświadczył, że ma spore doświadczenie w organizowaniu tego typu imprez i mógłby dużo podpowiedzieć w tej kwestii. Uznał, że należy zabezpieczyć pewne środki na ten cel.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski poinformował, że pismo w tej sprawie wpłynęło do Rady Miejskiej i zostało jak zwykle w przypadku kwestii dotyczących w pewnym etapie poszczególnych komisji, przekierowane do Komisji merytorycznie odpowiedzialnej za sprawy oświaty.

Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela przypomniał, że w budżecie jest zaplanowana rezerwa oświatowa i dlatego nie będzie problemu ze sfinansowaniem tego przedsięwzięcia.

Radny Leszek Śmigas oświadczył, że zawsze stara się oddzielić funkcję radnego od funkcji dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych i że przy wykonywaniu obowiązków służbowych nie kieruje się sentymentem do żadnej z gmin, wykonuje tylko swoje obowiązki wynikające ze stanu technicznego dróg. Stwierdził, że jako radny ma pewne obowiązki, z których wywiązuje się należycie. Oświadczył jednak, że nie ma zamiaru być obojętny na powtarzające się ataki na jego osobę i przedstawianie go jako nieudacznika lub człowieka, który po macoszemu traktuje swoją gminę i środowisko.

Odnosił się do wiedzy Przewodniczącego Zarządu Osiedla Północ Tomasz Szczykutowicza oświadczając, że ją szanuje. Przypomniał jednak, że podczas czerwcowej sesji odsyłał go do rozporządzenia w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i zacytował dokładnie przepisy o tym traktujące. Poinformował, że tam jest podana dokładna wysokość krawężnika, o którą pytał.

Ponad to oświadczył, że każdą drogę należy traktować inaczej. Podkreślił, że chcąc spełnić wymagania Przewodniczącego Zarządu Osiedla Południe, w przypadku ul. Langiewicza, należałoby wyburzyć mieszkańcom domy i poszerzyć chodnik lub zwęzić jezdnię.

Nawiązując do ul. Radomskiej poinformował, że jest ona nadal w trakcie realizacji i insynuacje mówiące o tym, że krawężniki wyniesione są ponad poziom 30, 40 cm są nieprawdziwe. Dodał, że po zakończonej budowie, zaprosi radnych oraz wszystkich zainteresowanych wraz z Przewodniczącym Zarządu Osiedla i poprosi o wskazanie miejsca, w którym krawężniki mają taką właśnie wysokość. Podkreślił, że jeśli takich nie będzie – oczekiwał będzie sprostowań podawanych nieprawdziwych informacji, które wprowadzają w błąd radnych oraz opinię publiczną.

Wyjaśnił, że podczas remontu ul. Iłżeckiej w Starachowicach, o której wspominał Przewodniczący Tomasz Szczykutowicz, wykonawca przekroczył pewne normy i dlatego wspólnie z Zarządem Powiatu zdecydowano, by przeprosić mieszkańców. Stwierdził, że przeprosiny te się należały, ponieważ prace odbywały się na drodze, która była zamknięta dla ruchu. Jego zdaniem nie można przyrównywać takiej sytuacji do prac na drodze, która jest remontowana przy odbywającym się ruchu.

Kończąc swoje wystąpienie poinformował, że wysokość krawężnika, zgodnie z przepisami wynosić powinna od 12 do 14 cm z tolerancją plus-minus 2 cm, zatem może się wahać od 10 do 16 cm, natomiast na zjazdach do posesji od 2 do 4 cm.

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski zapytał Radnego w jaki sposób radni w przeszłości mają kierować pytania dotyczące kwestii „drogowych”.

Radny Leszek Śmigas odpowiedział, że zawsze służy swoją wiedzą, radą i doświadczeniem i nie chce, by postrzegano go jako osobę niedostępną. Zaproponował, aby w przypadku jakichkolwiek pytań, radni zadawali je na posiedzeniach Komisji Budżetu Gospodarki i Infrastruktury w punkcie „sprawy różne”. Natomiast jeżeli pytanie pojawia się podczas sesji – oznajmił, że odpowiadał będzie w kularach, a jeżeli będzie to oficjalne zapytanie – za pośrednictwem Burmistrza.

Radny przybliżył również trudną sytuację finansową powiatu, przeciwstawiając jej skalę potrzeb, które nie mogą być zrealizowane.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury Marian Suszał zaprosił radnych na spotkanie zorganizowane przez centrum Poszukiwań Ludzi Zaginionych „Itaka”, które odbędzie się 2 grudnia o godz. 16:00 w M-GOK.

Sołtys Parszowa Kazimierz Zuba poinformował o konieczności przeprowadzenia kontroli mieszkańców Parszowa, w celu sprawdzenia czy są podłączeni do kanalizacji, gdyż z danych PWiK wynika, że tam, gdzie kanalizacja została już wykonana, około 60% mieszkańców nie jest podłączonych, inni natomiast korzystają z kanalizacji bez jej opłacania. Dodał, że zasadne jest przypomnieć mieszkańcom w formie ogłoszeń, jakie obowiązki na nich ciążyą.

Sołtys poprosił również o wyjaśnienie kwestii zaopatrzenia mieszkańców w pojemniki na śmieci. Poinformował, że dotarły do niego informacje na temat możliwości wydzierżawiania takich pojemników od firmy „Almax”. Zapytał kto ma ponosić konsekwencje w przypadku ich zniszczenia.

Pan Kazimierz Zuba wnioskował również o oświetlenie mostu i przyspieszenie oznakowania ulic w Parszowie.

Poinformował, że mieszkańcy będą zbierać podpisy w sprawie utworzenia na drodze krajowej nr 42, przejścia dla pieszych.

Zaproponował, aby tak, jak to było w ubiegłej kadencji, zorganizować za odpłatnością posiłki podczas obrad sesji.

Burmistrz Miasta i Gminy Jarosław Samela poinformował, że umowa z firmą „Almax” nie gwarantuje dostarczenia kosza na śmieci. Podkreślił, że gmina dopłaca do śmieci około 170 tysięcy zł rocznie, dlatego nie ma możliwości aby dodatkowo zakupiła jeszcze kosze dla mieszkańców. Przypomniał, że ceny za wywóz śmieci na razie nie ulegną zmianie.

Stwierdził, że wykonania oznakowania nie da się przyspieszyć, gdyż na wykonanie tablic będzie trzeba czekać około 3 tygodni.

Radny Sylwester Rudzki powrócił do sprawy nadania Gimnazjum Publicznemu w Wąchocku imienia Jana Piwnika „Ponurego”. Stwierdził, że popiera pomysł Burmistrza, by przedsięwzięcie to sfinansować z rezerwy oświatowej.

Podkreślił, że jego zdaniem radny Leszek Śmigas udzielił wszystkim lekcji profesjonalizmu, dodając, że radni powinni skorzystać z wiedzy takich ludzi.

Radny Zdzisław Przygoda zgodził się z wypowiedzią radnego Sylwestra Rudzkiego

Przewodniczący Zarządu Osiedla Południe Tomasz Szykutowicz oświadczył, że również jest pod wrażeniem wystąpienia radnego Leszka Śmigasa. Poinformował, że jego celem nie

było deprecjonowanie p. Leszka Śmigasa. Wyjaśnił, że zależy mu jedynie na tym, aby po remontowanych drogach można było się bezpiecznie poruszać.

Przyznał, że po zmierzeniu w czasie przerwy w obradach, wspomnianych krawężników, ich wysokość nie wynosiła 40 cm, choć kilka dni temu tyle właśnie mierzyły. Wyraził nadzieję, że doczeka się na ul. Langiewicza dobrej drogi.

Kończąc swoje wystąpienie oświadczył, że przeprasza p. Leszka Śmigasa, jeśli ten poczuł się urażony.

Ad. Pkt. 18. Zamknięcie sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Staniszewski serdecznie podziękował za aktywny udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XV sesji Rady Miejskiej w Wąchocku.

Na tym obrady zakończono.

Protokółowała
Katarzyna Pyzik

PODINSPEKTOR
ds. Obsługi Rady i Promocji Gminy
Katarzyna Pyzik

Przewodniczący Rady Miejskiej
Sebastian Staniszewski

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku
mgr Sebastian Staniszewski